



社會第3/20-21號文件 荃灣區議員辦事處

Tsuen Wan District Council Member

地址:新界荃灣福來邨永樂樓地下8A室 電話 Tel: 2415 5266 傳真 Fax: 2415 5298
Room 8A, G/F, Wing Lok House, Fuk Lou Estate, Tsuen Wan, N.T. 電郵 Email: angusyick.dphk@gmail.com

本處檔號: HM - DC - 20200416(05)

貴處檔號:

荃灣區議會
社會服務及社區發展委員會主席
黃家華議員

黃主席:

要求主動協助區內設立青年意見平台，
同時邀請年輕人及不同部門一同交流，讓青年發聲，讓我們協作

由去年六月至今，社會轉變讓我們明白到了解青年人聲音的重要性。可惜在政府架構上，青年人可發聲的渠道少之又少，造成今天社會決裂的困局。

現時政府唯一收聽青年聲音的正式渠道就是青年發展委員會，其宗旨為「青年是我們的未來棟樑及希望，是社會最有活力、最有創造力和對推動社會發展最具潛力的一群。本屆政府致力培育青年人成為擁有積極的人生觀，對社會有承擔，同時具備國家觀念、香港情懷和國際視野的新一代。」，但卻在實行上屢屢受挫，不但未能收到成效，更成為被貽笑的「舞台劇」。以青年高峰會議為例，「一般」青年的參與程度少之又少，而其會議只是討論，有如城市論壇，毫無建樹，對青年的意見可謂「意見接受，態度依舊」。更可笑的是青年發展委員會成員的平均年齡已三十過半，甚至最「年輕」的當然委員楊潤雄已年過半百，差距最大的已是六十五歲的楊偉雄，與我們香港的「真」青年年代相距甚廣，要靠他們聯繫青年人近乎無稽。

過去，荃灣區曾有不同的民間機構設立「青年議會」等意見平台，讓青年參與不同社會議題，並邀請不同政府部門或專家一同交流意見，惟近年有關工作逐漸於荃灣社區消失。本人認為本會職權範圍包括推行社區教育、並會就本區青少年等各項服務和設施的事宜提供意見，就此，本人建議本會應主動協助區內設立青年意見平台，並定期將民間聲音帶上議會討論，同時邀請年輕人及不同部門於會上交流，從而更全面及有效地研究及討論青年人關注的政策議題，並推動跨局、跨部門協作，一同落實務實、「貼地」的政策措施，讓居民受惠。本人希望主席能在5月26日舉行之社會服務及社區發展委員會會議上安排討論有關議題，並邀請民政署及其他相關部門代表出席回應。望主席批准。

荃灣區議員 易承聰

2020年5月11日

